Lahden Radioamatdarikerho ry., 1/ ( 1)

T1-moduulin kysymykset ja ratkaisu 01075

Kysymys 01075 Aihealue: Sahkon, sahkomagnetismin ja radion teoria

(01075) Sinimuotoisen vaihtojannitteen huippuarvo tehollisarvosta
laskettuna on noin

+ | oikein |( + ) 1,41 kertaa tehollisarvo

- | vaarin |( - ) 1,73 kertaa tehollisarvo

- | vaarin |( - ) 2,25 kertaa tehollisarvo

- | vaarin |( - ) 4,44 kertaa tehollisarvo

Ratkaisu:

— Vaihtovirta ia tehollisarvo ,
1325V Huippuarvo 1

+230V /\ /\ Tehollisarvo 0,707

oV \ \ Aika .
\ Peak value \ ;
RMS value -0,707

325V v \-/ 1

1Hz 1Hz
1 jakso 1jakso

Huippuarvosta voidaan laskea tehollisarvo seuraavasti:
tehollisarvo = huippujinnite / v 2 (nelidjuuri luvusta 2)

Jos tiedetadn tehollisarvo, voidaan siita vastaavasti laskea huippu-
jannite kertoimella 1,41:

huippujannite = tehollisarvo x 1,41

Jos siis tehollisarvo on 230 V, huippujdannite on 1,41 x 230 V = 325.
(Oikea kerroin on itseasiassa Vv 2 = 1,4142...)

+ ‘ oikein ‘( + ) 1,41 kertaa tehollisarvo

Tama vaite on oikea!

Jos tiedetadn tehollisarvo, voidaan siita vastaavasti laskea huippu-
jannite kertoimella 1,41:

huippujannite = tehollisarvo x 1,41

- | vaarin [( -) 1,73 kertaa tehollisarvo

Tama vaite on vaarin!

- | vaarin |( - ) 2,25 kertaa tehollisarvo

Tama vaite on vaarin!

- | vaarin |( - ) 4,44 kertaa tehollisarvo

Tama vaite on vaarin!



